



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
**СЕРГИЕВО-ПОСАДСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА**

Проспект Красной Армии, д. 136,
г. Сергиев Посад, Московская область, 141309

Директору
МБОУ «Средняя
общеобразовательная школа № 22»
Прохорова И.Н.

30.05.2016 № 61-115-2016

*Копия для
код. журнала*

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Об устранении нарушений требований федерального законодательства**

Сергиево-Посадской городской прокуратурой проведена проверка исполнения образовательными организациями требований законодательства об образовании, о противодействии экстремистской деятельности и об обязательной подготовке граждан к военной службе.

В ходе проверки, проведенной в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22» (далее – МБОУ «СОШ» № 22), установлено, что при пользовании сети Интернет несмотря на наличие контентной фильтрации, препятствующей доступу несовершеннолетних на запрещенные сайты порнографического, экстремистского содержания и другим сайтам, содержащим информацию, несовместимую с задачами обучения, любой учащийся при наборе на клавиатуре определенных ключевых слов и Интернет-адресов может зайти на соответствующие информационные ресурсы.

Так, на запрос в строке поиска «Апокалипсис наступит завтра» отображается список гиперссылок, при переходе на которые доступ к Интернет-сайтам не ограничен, в частности, имеется незапрещенный доступ к сайту, на котором размещена книга Благина А. «Апокалипсис наступит завтра» и ссылки для перехода к ее скачиванию. При этом книга Благина А. «Апокалипсис наступит завтра» решением Ленинского районного суда г. Мурманска от 27.11.2015 признана экстремистской.

На запрос в строке поиска «Что происходит на Донбассе» отображается список гиперссылок, при переходе на которые доступ к Интернет-сайтам не ограничен, в частности, имеется незапрещенный доступ к сайту, на котором размещена статья А. Заводюка «Что происходит на Донбассе» и ссылки для перехода к ее скачиванию. При этом статья А. Заводюка «Что происходит на Донбассе» приговором Уссурийского районного суда Приморского края от 20.11.2015 признана экстремисткой.

Статьей 7 Конституции РФ провозглашено, что Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

Гарантирано право каждого гражданина на охрану здоровья (ст. 41 Конституции РФ). В соответствии со ст. 7 Федерального закона от 24.07.1998 «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» педагогические, медицинские, социальные работники, психологи и другие специалисты несут ответственность за работу по воспитанию, образованию, охране здоровья.

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 24.07.1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» органы государственной власти Российской Федерации принимают меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от национальной, классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алкогольной продукции и табачных изделий, от пропаганды социального, расового, национального и религиозного неравенства, от информации порнографического характера, от информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения, а также от распространения печатной продукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

В силу ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» содержание образования должно способствовать реализации права обучающихся на формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями, то есть обеспечивать формирование духовно-нравственной личности.

Согласно п. 6 ст. 10 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 № 149-ФЗ (далее – Закон) запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Статьей 9 Закона предусмотрена возможность ограничения доступа к информации в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В нарушение вышеуказанных требований руководством МБОУ «СОШ № 22» не приняты исчерпывающие меры по исключению доступа обучающихся к ресурсам сети «Интернет», содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания.

Таким образом, допускаемые нарушения ставят под угрозу защиту детей от информации, наносящей вред их нравственному и духовному развитию, пропагандирующей антиобщественное поведение, расовое, национальное и религиозное неравенство, что влечет нарушение основных гарантий прав ребенка в Российской Федерации.

Кроме того, в ходе проведенной проверки установлены нарушения законодательства при организации обучения граждан РФ начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы.

К компетенции образовательного учреждения отнесено материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными нормами и требованиями (пп.2 п.3 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). В соответствии с положениями раздела 2 приказа Минобороны РФ и Министерства образования и науки РФ от 24.02.2010 г. № 96\134 «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» (далее Приказ) в муниципальных образовательных учреждениях организуется обучение граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы: формирование морально-психологических и физических качеств гражданина, необходимых для прохождения военной службы, воспитание патриотизма, уважению к историческому и культурному прошлому России, изучение основных положений законодательства в области обороны государства, о военной обязанности и воинском учете, практическое закрепление полученных знаний, проведение военно-профессиональной ориентации. Выполнение указанных задач возможно только при соблюдении иных положений данного Приказа, а также при достаточной материально-технической базе.

Однако, данные положения действующего законодательства не выполняются. Так кандидатура учителя ОБЖ, ведущего обучение начальным знаниям в области обороны и их подготовку по основам военной службы, подобрана без участия военного комиссариата (п.16 Приказа). Учебно-материальная база не соответствует требованиям федеральным государственным образовательным стандартам (п.14 Приказа), в кабинете ОБЖ набор плакатов или электронные издания учебно-наглядных пособий представлены не в полном объеме (п.12 п.13 п.15 п.17 раздел 3 приложения № 1 Приказа); не в полном объеме представлено медицинское имущество, которое должно находиться в учреждении (п.25 раздел 4 приложения № 1 Приказа).

Таким образом, администрацией образовательного учреждения нарушаются положения ст. 11 Федерального закона от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» об обязательной подготовке граждан к военной службе, получения начальных знаний в области обороны, подготовку по основам военной службы.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 22, 24 Федерального закона Российской Федерации от 17.01.1992г. №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть данное представление с участием представителя городской прокуратуры и принять действенные меры к устраниению выявленных нарушений закона и не допущению их впредь.
2. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения законодательства.
3. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщите в городскую прокуратуру в установленный законом месячный срок, с приложением копий документов, свидетельствующих об устраниении нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Первый заместитель Сергиево-Посадского
городского прокурора

младший советник юстиции

В.В. Бусыгин